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Аспект СР


	Мета: Формувати в учнів уявлення про природні джерела вуглеводнів. З’ясувати роль кам’яного вугілля як джерела різних хімічних речовин . Ознайомити учнів зі способами переробки й використання кам’яного вугілля та його продуктів.

 Розкрити суть використання  кам’яного вугілля як палива й важливого джерела синтезу цінних хімічних речовин .

Формувати екологічну свідомість учнів, дбайливе ставлення до довкілля.

Розвивати необхідність раціонального підходу до використання природних ресурсів.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: схеми, комп’ютер, колекція «Продукти коксування кам’яного вугілля».
Хід уроку

Зміст  завдання:

(Проблемні питання, завдання)

Проблема

· Які цінні хімічні речовини можна отримати переробкою кам’яного вугілля?

· Проблема забруднення довкілля продуктами переробки вугілля.

Завдання
I. Робота біля дошки (індивідуальна робота)

1) Записати рівняння горіння вуглеводнів, що входять до складу бензину.

2) Задача. Знайти, який об’єм повітря витрачається на спалювання 20 л суміші пропану і бутану (н.у.), об’ємне співвідношення газів 1:1.
3) Здійснити перетворення.

CH4→CH3Cl→C2H6→C2H5Cl→C4H10→

→CH2=CH-CH=CH2→(-CH2-CH=CH-CH2-)n
II. Фронтальне опитування:

· Які вуглеводні входять до складу природного газу?

· Що таке супутній нафтовий газ, чим він відрізняється від природного?

· Яке застосування природного та супутнього нафтових газів?

· Який склад нафти?
· Назвати продукти прямої перегонки нафти, їх застосування?

· Що таке крекінг нафтопродуктів? Які види крекінгу вам відомі?
· Як впливає на довкілля забруднення нафтою та продуктами її переробки?

III. Робота в парах
Завдання №1. Виконання лабораторної роботи №3 «Ознайомлення зі зразками продуктів коксування вугілля та різних видів палива»

Інструктаж з БЖД.

Оформлення звітів

IV. Робота в групах (творче домашнє завдання)

Завдання №2

Презентація проекту «Основні види палива та їх значення для енергетики країни» :

1 група. Природний і супутній нафтові гази.

2 група. Нафта та продукти її переробки.

3 група. Кам’яне вугілля та продукти його переробки.

     4 група. Охорона довкілля від забруднень     

    продуктами переробки нафти, кам’яного вугілля, 

    газу.

V. Робота біля дошки (закріплення)

     Завдання №3. 

1) Задача. Обчислити масу коксу, потрібну для повного відновлення Fe із руди масою 400 т, в якій масова частка ферум (III) оксиду становить 92%.

                                                                         (41,4 т)
2) Здійснити перетворення :

гексан→етилен→ацетилен→вінілхлорид→
→полівінілхлорид .                                                          

	Тема СР: Забруднення довкілля продуктами переробки кам’яного вугілля. Енергетична проблема.
	

	Інформація, ілюстрація
	

	Епіграф «Занапастити природу не можна. Можна лише загинути з нею.»
                                 Ж.І. Кусто
Мотивація навчальної діяльності
Ми всі залежимо від середовища, яке нас оточує, а воно залежить від нас. 

Забруднення довкілля, величезні накопичення відходів людської діяльності й одночасне виснаження практично всіх видів природних ресурсів зумовлюють деградацію природних систем.
Сучасні технології – це потужний інструмент, за допомогою якого людство споживає набагато більше, ніж створює природа, водночас викидаючи в довкілля безліч відходів. Тому необхідно змінити ставлення до природи, змінити стиль діяльності людини.
Інформація, ілюстрація

У природі існують джерела органічних речовин (вуглеводнів)у вигляді природного газу, нафти, кам’яного вугілля. 
Існують 2 способи використання корисних копалин:

а) у вигляді палива – як джерела енергії (спалювання).

б) у вигляді сировини, для подальшої переробки (органічний синтез).
Доцільніше хімічно переробляти природні джерела вуглеводнів, ніж палити в котельнях, двигунах, в промислових печах.
Поклади кам’яного вугілля утворилися із відмерлих решток рослин мільйони років тому.
До складу кам’яного вугілля входять органічні та неорганічні речовини.
Склад кам’яного вугілля:
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Тривалий час кам’яне вугілля використовували  як джерело енергії, але з року в рік зростає його роль як цінної сировини для виробництва різних хімічних речовин.
Процес переробки кам’яного вугілля:

1) коксування – термічна  переробка вугілля при нагріванні без доступу повітря до 900-1100 ͦ С і витримування при цій температурі до 20 годин. Вугілля розкладається до твердого коксу і летких органічних і неорганічних речовин.

Коксування – складний процес, що потребує великих затрат.

2) Гідрування вугілля – каталітичний процес обробки твердого палива воднем при температурі 500 ͦ С і при тиску 20-70 МПа.
Цей процес – один із перспективних способів добування синтетичного бензину.

Переробка кам’яного вугілля
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і водяний гази
CO, N2, H2
Паливо, хімічне виробництво
Найбільші запаси кам’яного вугілля в Україні у Донецькому та Львівсько-Волинському кам’яновугільних басейнах. Україна – одна з найбільших країн світу, щодо розвитку кам’яного вугілля.
Людина підігріває атмосферу шляхом спалювання великої кількості газу, вугілля, нафтопродуктів, що призводить до парникового ефекту, смогу. За останні сто років із земних надр було видобуто 137 млрд. т вугілля, 47 млрд. т нафти, 20 трлн. куб. м газу. Єнергетичні ресурси збільшилися в 1000 разів, забруднення довкілля  продуктами переробки нафти, кам’яного вугілля призвело до катастрофічних проблем.Україна повинна розвивати альтернативи вугіллю і нафти – вітрову, сонячну та водну енергетику, біоенергетичні технології. Зараз альтернативні технології дають тільки декілька процентів потрібноої енергї. Та підвищення цін на нафту, газ, викиди шкідливих речовин в атмосферу змушує уряди виділяти все більше коштів на екопроекти.
	

	
	Коментарі

до Завдання №1.
Учні повторюють інструктаж з БЖД.

 Складають характеристику зразків продуктів коксування кам’яного вугілля. Заповнюють таблицю. Дають відповіді на контрольні питання. Роблять висновки.

до Завдання №2.
Кожна група презентує творче домашнє завдання у вигляді проекту.

  Учні доходять до висновку, що нафта, кам’яне вугілля та газ – це цінна сировина для хімічної промисловості.
Але необхідно працювати над проблемою альтернативних джерел енергії, палива:

 А) одержання штучного рідкого палива з вугілля;

 Б) запровадження енергозберігаючих технологій;

 В) використання енергії вітру, сонця, води;

 Г) впровадження біоенергетичних технологій;

 Д) розробляти різноманітні заходи із запобіганням забруднення довкілля, технології безвідходного виробництва.
до Завдання №3.
Учні закріплюють матеріал, виконуючи задачу, перетворення.
Творче домашнє завдання.

Розробити заходи щодо охорони довкілля від забруднення продуктами переробки, нафти, кам’яного вугілля.  
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	Автор:Жименко Наталія Миколаївна, вчитель хімії КЗО «Середня загальноосвітня школа №94» ДМР


